Pobrano z arkusze24.pt
CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Organizacja transportu
Oznaczenie kwalifikacji: AU.32

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

AU.32-S8G-20.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2020

CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

SRR R

[oe]

(al | [B] | [ | [O]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

C ANCERCREE

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

| E|C |,

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.

W sktad infrastruktury liniowej transportu lotniczego wchodza
A. lotniska.
B. ladowiska.

C. drogilotnicze.
D. terminale CARGO.

Zadanie 2.
Umowa AETR dotyczy

A. pracy zalog pojazdow, ktore wykonujg migdzynarodowe przewozy drogowe.

B. miedzynarodowego przewozu szybko psujacych si¢ artykutow zywno$ciowych.

C. miedzynarodowego przewozu towardéw niebezpiecznych transportem drogowym.

D. jednolitych zasad wykonywania migdzynarodowych pasazerskich przewozéw okazjonalnych
autobusami i autokarami.

Zadanie 3.

Obowigzkiem sprzedajacego jest dostarczenie towaru na statek w porcie zatadunku.
Od tego miejsca ryzyko przechodzi na kupujacego, jednakze nadal sprzedajgcy ma
obowigzek zawrze¢ umowe przewozu morskiego oraz ponies¢ koszty dostarczenia towaru
do portu przeznaczenia.

Do ktorej reguty Incoterms 2020 odnosza sie¢ obowiazki sprzedajacego i kupujacego zapisane w tabeli?

A. CFR
B. FAS
C. DAP
D. EXW
Zadanie 4.
Europejskie srédladowe drogi wodne ujete w Konwencji AGN zostaly podzielone na
A. 3 klasy.
B. 4 klasy.
C. 5klas.
D.  7klas.
Zadanie 5.

Nadawca nadal do przewozu na paletach 800 opakowan zbiorczych. Na jednej palecie moze znajdowac si¢
maksymalnie 8 opakowan zbiorczych. Oblicz, ile minimalnie naczep potrzeba do zrealizowania przewozu,
jezeli do jednej naczepy mozna zatadowa¢ do 20 paletowych jednostek tadunkowych.

A. 2 naczepy.
B. 3 naczepy.
C. 4 naczepy.
D 5 naczep.
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Zadanie 6.

Oblicz maksymalng liczbe palet tadownych, kazda o masie 600 kg, jaka mozna zaladowa¢ na samochod
o tadownosci 20 t, jezeli maksymalne wykorzystanie tadownos$ci samochodu nie przekracza 80%.

A. 24 palety.

B. 26 palet.

C. 27 palet.

D. 34 palety.
Zadanie 7.

Oblicz, ile maksymalnie sztuk tadunku o dlugosci 3 ldm (metr tadowny) mozna umiesci¢ na naczepe
o wymiarach (dlugos¢ x szerokosé): 13,6 m x 2,48 m, jezeli 1 ldm = 1m dlugosci x 2,45 m szerokosci

pojazdu.
A, 1szt.
B. 2szt.
C. 3 szt
D. 4 szt.

Zadanie 8.

Jaka odleglos¢ pokonal pociag poruszajacy si¢ ze srednig predkoscig 90 km/h w czasie 120 minut jazdy?
A. 45km
B. 60 km
C. 135km
D. 180 km

Zadanie 9.

Jaka najwczesniejsza godzing dostawy mozna wyznaczy¢ w zleceniu przewoznikowi, jezeli zatadunek ma
trwac 2 godziny, dlugos¢ trasy wynosi 210 km, srednia predkosS¢ pojazdu to 60 km/h, a godzine rozpoczgcia
zaladunku okreslono na 6:00?

A. 10.00
B. 11.30
C. 12.00
D. 13.30

Zadanie 10,

Sredni czas jednego cyklu pracy wozka widtowego przy zatadunku jednej paletowej jednostki tadunkowej
(pjt) wynosi 5 minut. O ktérej godzinie najpodzniej kierowca musi podstawié¢ pojazd pod zatadunek, jezeli
wyjazd z tadunkiem zaplanowano na godzine 7:00, a do pojazdu nalezy zatadowac 24 pjt?

A. 5:00
B. 5:30
C. 6:00
D, 6:30
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Zadanie 11.

System GSM-R to system tacznosci cyfrowej zaprojektowany dla potrzeb zapewnienia komunikacji
pomiedzy pracownikami firm zajmujacych si¢ transportem

A. morskim.
B. lotniczym.
C. drogowym,
D. kolejowym.

Zadanie 12,

Konwencja regulujagca obowigzek montowania i uzywania tachografow w srodkach transportu drogowego
okreslona jest skrotem

A. ATP
B. ADR
C. CMR
D. AETR
Zadanie 13.
Liczba Przew Przewozy,
: rzewozy wykonane .
zrealizowanych : . w ktérych przesyika zostala
. nieterminowo
Przewozow uszkodzona
250 50 10

Na podstawie informacji podanych w tabeli oblicz wskaznik terminowosci realizacji zlecen.

A, 0,04
B. 0,20
C. 045
D. 0,80
Zadanie 14,

Przewoz tadunkéw w specjalnie dostosowanych naczepach przewozonych na adapterach kolejowych nosi
nazwe systemu

"na barana".
bimodalnego.

"ruchomej drogi".
wagonow kieszeniowych.

caw»
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Zadanie 15.

Fragment ustawy = dnia 20 czerwca 1997 r. Prawo o ruchu drogowym

6. Ladunek wystajacy poza plaszczyzny obrysu pojazdu moze by¢ na nim umieszczony
tylko przy zachowaniu nastgpujacych warunkow:

1) ladunek wystajacy poza boczne plaszczyzny obrysu pojazdu moze by¢ umieszczony
tylko w taki sposob, aby calkowita szerokosc¢ pojazdu z fadunkiem nie przekraczata
2,55 m, a przy szerokosci pojazdu 2,55 m nie przekraczata 3 m, jednak pod warunkiem
umieszczenia tadunku tak, aby z jednej strony nie wystawat na odleglo$¢ wieksza niz
23 cm;

2) tadunek nie moze wystawac z tylu pojazdu na odleglos¢ wigksza niz 2 m od tylnej
plaszczyzny obrysu pojazdu lub zespotlu pojazdéw; w przypadku przyczepy klonicowej
odlegtosc te liczy sie od osi przyczepy,

3) ladunek nie moze wystawac z przodu pojazdu na odleglos¢ wiekszg niz 0,5 m od
przedniej plaszczyzny obrysu 1 wiekszg niz 1,5 m od siedzenia dla kierujgcego.

Z przedstawionego fragmentu ustawy Prawo o ruchu drogowym wynika, ze maksymalna odleglos¢, na jaka
tadunek moze wystawac z przodu pojazdu powinna by¢

A. niewickszaniz 2 m od osi przyczepy.

B. wigkszaniz 1,5 m od siedzenia dla kierujgcego.

C. niewigkszaniz 1.5 m od siedzenia dla kierujacego.

D. wigkszaniz 0,5 m od przedniej plaszczyzny obrysu pojazdu.

Zadanie 16.
Fragment umowy o migdzynarodowych przewozach szybko psujgcych sie artykutow Zywnosciowych
i o specjalnvch srodkach transportu przeznaczonych do tvch przewozow (ATP)

(...)Dla klas A, B i C z dowolnym ustalonym praktycznie stalym poziomem temperatury tl, zgodnie z podanymi
nizej normami okreslonymi dla ponizszych trzech klas:

Klasa A. Srodek transportu - chtodnia wyposazony w takie urzadzenie chtodnicze, przy ktorym tl moze miescic sig¢
migdzy + 12 °C i 0°C wigcznie.

Klasa B. Srodek transportu - chtodnia wyposazony w takie urzadzenie chlodnicze, przy ktorym t1 moze miescic sig¢
miedzy + 12°C i -10°C wlacznie.

Klasa C. Srodek transportu - chtodnia wyposazony w takie urzadzenie chtodnicze, przy ktérym t1 moze miesci¢ sie
miedzy +12°C 1 -20°C wlacznie.

Dla klas D, E i F z ustalonym praktycznie stalym poziomem temperatury tl zgodnie z podanymi nizej normami
okreslonymi dla ponizszych trzech klas:

Klasa D. Srodek transportu - chtodnia wyposazony w takie urzadzenie chlodnicze, przy ktoérym tl nie jest wyzsze
niz +2°C.

Klasa E. Srodek transportu - chtodnia wyposazony w takie urzadzenie chtodnicze, przy ktorym t1 nie jest wyzsze
niz -10°C,

Klasa F. Srodek transportu - chtodnia wyposazony w takie urzadzenie chlodnicze, przy ktorym t1 nie jest wyzsze
niz -20°C. (...)

Na podstawie zamieszczonego fragmentu umowy, okresl klasy $rodkéw transportu, w ktérych moze by¢
wykonywany przewo6z zywnosci gleboko mrozonej, z zachowaniem normy temperatury do - 20°C.

Klasa C1iklasaF.
Klasa A i klasa F.
Klasa D i klasa E.
Klasa B i klasa E.

onwp
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Zadanie 17,

Fragment Rozporzgdzenia Ministra Transportu, Budownictwa i Gospodarki Morskiej z dnia 23 maja 2012 r.
w sprawie pilotowania pojazdow nienormatywnych

§ 2.1. Pojazd nienormatywny, ktory przekracza co najmniej jedng z nastepujacych
wielkosci:
1) dlugosc¢ pojazdu — 23,00 m,
2) szerokos¢ — 3,20 m,
3) wysokos¢ — 4,50 m,
4) masa catkowita — 60 t
— powinien by¢ pilotowany przez jeden pojazd wykonujacy pilotowanie.
2. Pojazd nienormatywny, ktéry przekracza co najmniej jedng z nastepujacych
wielkosci:
1) dlugos¢ pojazdu — 30,00 m,
2) szerokosé — 3.60 m,
3) wysokoS¢ — 4,70 m,
4) masa catkowita — 80 t
— powinien by¢ pilotowany przy uzyciu dwoch pojazdéw wykonujacych
pilotowanie, poruszajacych sie z przodu i z tyhu pojazdu.
3. Pojazdy nienormatywne poruszajace si¢ w kolumnie powinny by¢ pilotowane
przy uzyein dwoch pojazdéw wykonujacych pilotowanie, poruszajacych sie na
poczatku i koncu kolumny.
§ 3.1. Pojazdem wykonujagcym pilotowanie moze by¢ pojazd samochodowy
o dopuszczalnej masie catkowitej do 3,5 t, z wyjatkiem motocykla.
2. Pojazd wykonujacy pilotowanie powinien by¢ wyposazony w:
1) tablice oznakowania pojazdu wykonujacego pilotowanie, ktorej wzor okresla
zalacznik do rozporzadzenia;
2) dwa swiatla biyskowe barwy zoltej;
3) srodki bezposredniej gcznosci radiowej z pojazdami pilotowanymi;
4) urzadzenia naglaéniajace.
3. Pojazd wykonujacy pilotowanie moze by¢ wyposazony w:
1) dodatkowe swiatlo barwy biatej lub Zéltej samochodowej z napisem ,.PILOT"
barwy czarnej, umieszczone pod tablica, o ktorej mowa w ust. 2 pkt 1;
2) umieszczone na zewngtrz dodatkowe Swiatlo barwy biale) lub zoke)
selektywnej, umocowane w sposob umozliwiajacy zmiang kierunku Swietlnego
(szperacz); swiatlo to powinno by¢ wlaczane 1 wylgczane niezaleznie od innych
swiatel.

Na podstawie zamieszczonego fragmentu rozporzadzenia, pojazd przekraczajacy dlugos¢ 30 m, szerokosc
3,60 m, wysokos¢ 4,70 m i mase catkowita 80 t powinien by¢ pilotowany przy uzyciu

A. jednego pojazdu.
B. dwoch pojazdow poruszajacych si¢ z przodu i z tylu pojazdu.
C. dwoch pojazdow poruszajacych sie z przodu i jednego pojazdu z tytlu pojazdu.
D. dwoch pojazdow poruszajacych sie z przodu pojazdu przekraczajacego dopuszczalne
parametry.
Zadanie 18.

Na rysunku przedstawiono wagon

A. cysterng.

B. chlodnig.
C. kuszetke.
D. weglarke.

Strona6z 12



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 19.
Na rysunku przedstawiono statek

A. gazowiec.

B. chlodniowiec.

C. zbiornikowiec.

D. kontenerowiec.
Zadanie 20.

Wymiary kontenerow morskich

Wymiary wewng¢trzne [mm]
Rodzaj kontenera
dhigose szerokosc wysokosé

20° 5919 2340 2380
40'DV 12045 2309 2379
40'HC 12056 2347 2684
20" OPEN TOP 5919 2340 2286
40° OPEN TOP 12043 2340 2272
20" REEFER 5428 2266 2240
40" REEFER 11628 2294 2509
20" FLAT RACK 5662 2438 2327
40 FLAT RACK 12080 2438 1950
45" HC 13556 2352 2698

Na podstawie zestawienia wymiarow kontenerow morskich okresl wysokos¢ wewngtrzng kontenera
40-stopowego high cube.

A, 2272 mm
B. 2379 mm
C. 2509 mm
D. 2684 mm
Zadanie 21.

Oblicz, ile wazy 15 paletowych jednostek tadunkowych (pjt) zawierajacych po 16 kartondéw, jezeli masa
jednego kartonu wynosi 45 kg, a masa palety to 25 kg.

A. 10800 kg
B. 11175kg
C. 16800 kg
D. 18000 kg
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Zadanie 22,

Ile maksymalnie warstw paletowych jednostek fadunkowych (pjt) mozna zatadowa¢ do wagonu o wysokosci
tadownej 3,2 m, jezeli wysokos¢ palety wynosi 0,144 m, wysokos¢ jednej warstwy tadunku na palecie 0,3 m,
a na kazdej palecie utozono tadunek w 4 warstwach?

A. 1 warstwg.

B. 2 warstwy.

C. 3 warstwy.

D. 4 warstwy.
Zadanie 23.

Na ktorym regale zmiesci si¢, bez zachowania luzow manipulacyjnych, 6 sztuk paletowych jednostek
tadunkowych (pjt) o wymiarach (db. x szer. x wys.): 1,2 x 0,8 x 1,3 m? Jednostki te nie moga by¢ pigtrzone.

Regal 1 Regal 2 Regatl 3 Regal 4
Dlugosc: 3,6 m Dlugosé: 24 m Dhigosc: 2.4 m Dhugos¢: 4.8 m
Szerokos¢: 1.6 m Szerokosc: 1.6 m Szerokosé: 2.1 m Szerokos¢: 0,8 m
A B. C. D.
Zadanie 24.

Do wagonu o wymiarach wewnetrznych (dt. x szer. x wys.): 14,2 x 2,8 x 2,5 m i fadownosci 20 t zatadowano
skrzynie o wymiarach (di. x szer. x wys.): 1.4 x 1,3 x 2,4 m i masie 650 kg kazda. Oblicz wspotczynnik
wykorzystania tadownosci wagonu dla maksymalnej, mozliwej do umieszczenia w wagonie ze wzgledu na

wymiary, liczby skrzyn.

A. 0,30
B. 0,32
C. 0,65
D. 0,87
Zadanie 25.
Okresl na podstawie rysunku, jaka moze by¢ maksymalna masa tadunku zatadowanego do kontenera.
A, 1960kg
30,480 KG
B. 4320 1bs 67.200 LBS
C. 28520kg 1.980 KG
D. 67200 Ibs r 28320 KG.
: °3 62,880 LBS
Zadanie 26.

Znak ,,.X” przed numerem niebezpieczenstwa na tablicy ADR umieszczonej na pojezdzie przewozacym

materialy niebezpieczne oznacza, ze

wystepuje nasilenie zagrozenia podstawowego.

nie ma zadnego niebezpieczenstwa dodatkowego.

przewozone materialy niebezpieczne reaguja z woda.

transportowane materiaty niebezpieczne moga by¢ przewozone tylko w cysternach.

cawp»
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Zadanie 27.

Przedstawiony piktogram wskazujacy rodzaj zagrozenia dla zdrowia oznacza dziatanie

A. draznigce na oczy.
B. uczulajace na skore.
C. draznigce na skorg.
D. uczulajgce na drogi oddechowe,
Zadanie 28.
Przedstawiony znak manipulacyjny oznacza
A. nie toczy¢.
B. nie owijac.
C. nie zawieszac.
D. nie obejmowac,
Zadanie 29.
Reachstacker Zuraw stupowy Suwnica bramowa | Diwig hydrauliczny
Wydajnosc pracy 5szt./1godzine | 3 szt./30 minut 2 szt. /15 minut 3 szt./ 0,5 godziny

Najbardziej wydajnym urzadzeniem do masowego przetadunku konteneréw z wagonow kolejowych na
naczepy kontenerowe jest

A. reachstacker.

B. Zzuraw stupowy.

C. suwnica bramowa.
D. dzwig hydrauliczny.

Zadanie 30.

Typ statku posiadajacy wbudowane rampy umozliwiajace wjechanie z tadunkiem bezposrednio na statek to

A. rorowiec.

B. masowiec.

C. zbiornikowiec

D. kontenerowiec.
Zadanie 31.

Suwnica terminalowa rozpoczyna prac¢ o godz. 8:00. Czas zaladunku kontenera 20-stopowego wynosi
50 sekund, a 40-stopowego 100 sekund. Po godzinie pracy suwnicy nast¢puje przerwa 15 minutowa. O ktorej
godzinie zakoncezy si¢ zatadunek 30 kontenerow TEU i 45 konteneréw FEU na wagony kolejowe?

A. 8:43
B. 8:58
C. 940
D. 9:55
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Zadanie 32.

Urzadzenie przetadunkowe pracuje na trzy zamiany, podczas ktorych dokonuje roztadunku 36 000
paletowych jednostek tadunkowych (pjt). Ille pojazdow zostanie roztadowanych podczas jednej zmiany, jezeli
srednie wypetnienie jednego pojazdu wynosi 30 pjt?

A. 300 pojazdow.

B. 360 pojazdow.

C. 400 pojazdow.

D. 900 pojazdow.

Zadanie 33.

Z ktorej konwenciji celnej nalezy skorzystac przy przywozie towarow przeznaczonych na wystawy, targi
i kongresy?

A TIR
B. ATA
C. ATP
D. ADR
Zadanie 34.

Dokumentem potwierdzajacym, ze towar ktorego dotyczy, zostal wyprodukowany w panstwie, z ktorego jest
dostarczony, dzigki ktéremu urzedy celne moga stosowaé preferencje celne lub regulacje importowe
wynikajace ze szczegdlnych zrodel, jest

A. packing list.

B. konosament.

C. faktura handlowa.

D. swiadectwo pochodzenia.

Zadanie 35.

Przedsigbiorstwo transportowe ma dostarczy¢ tadunek o wartosci 50 000,00 zt do klienta odleglego
0 300 km. Stawka netto za ustluge wynosi 3,00 zt/km. Koszt przewozu tadunku powiekszony jest o koszt
ubezpieczenia stanowiacy 0,2% wartosci tadunku. Oblicz warto$¢ brutto ustugi, jezeli jest objeta 23% VAT.

A, 900,00 zt

B. 1000,00 zt

C. 123000zt

D. 1800,00 zt
Zadanie 36.

Oblicz warto$¢ netto ustugi przetadunku tadunku sypkiego z 15 wagonow na pojazdy drogowe przy uzyciu
tadowarki, jezeli w kazdym wagonie znajduje si¢ 60 t tadunku, a stawka ustugi przetadunku wynosi 2,50 zt/t,

A. 900,00 zt
B. 1200,00 zt
C. 1800,00 zt
D. 2250,00 zt
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Zadanie 37.

SHIPFFER'S DECLARATION FOR DANGEROUS GOODS
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ba handed to the oparator.

Shipper

Air Waybill No.

Page of Pagos

Shipper's Refarence Mumber

ool
Consigmee
For optional use
for
Company logo
name and address

Two complefed and sicned copies of this Declaration must

I WARNING

TRAMNSFORIT DEIAILS

This shipment s within the
limitatione prescribed for:
(deiste non-applicabihs)

PASSENGER R
AND CARCO
AIRCRAFT

Ajrpaort of Departure:

l‘s'hﬂ y

Dangerous Goodes Regulations may be in breach of

the applicable law, subject to legal penalties.

R
AIRCRAFT
Airport of Destination:

Shipment Lype: (dohle non-apoica i)
I

MNATURE AND CGUANTITY OF DANGEROUS GOODS

Dangernous Goods Identfication

Ciuantity and

|

|

|

|

|

|

|

Failure to comply in all respects with the applicable |
|

|

|

|

|

Class |

typo of packing

ST TN ISINS

el Preper Shipging Mame o Division w
U : | (Subsidiary  Group ]
15 PO PR GRS DR RPN LN SN (ORI TR N (RS T RO NGRS fimsae iy |
Przedstawiony fragment dokumentu jest stosowany w transporcie
A. morskim.
B. lotniczym.
C. drogowym.
D. kolejowym.
Zadanie 38.
Fragment Konwencji o umowie migdzynarodowego przewozu drogowego towarow (CMR)
Artykul 32.

1. Roszczenia, ktore moga wynikna¢ z przewozow podlegajacych niniejszej Konwencii,
przedawniaja si¢ po uplywie jednego roku. Jednak w przypadku zlego zamiaru lub
niedbalstwa, ktore wedlig prawa obowiazujacego sad rozpatrujacy sprawe uwazane jest za
rownoznaczne ze ziym zamiarem, termin przedawnienia wynosi trzy lata. Przedawnienie
biegnie:

a)w przypadkach czgsciowego zaginigcia, uszkodzemia lub opodznienia dostawy —
poczawszy od dnia wydania;

b) w przypadkach calkowitego zaginiecia — poczawszy od trzydziestego dma po uplywie
umowionego terminu dostawy, albo, jezeli termin nie byl umoéwiony — poczawszy od
szescdziesiatego dnia po przyjeciu towaru przez przewoznika:

¢) we wszystkich innych przypadkach — poczawszy od uplywu trzymiesiecznego terminu
od dnia zawarcia UmMOWY przewozu.

Na podstawie fragmentu konwencji CMR, okres przedawnienia roszczen z umowy przewozu w przypadku
nieumyslnego uszkodzenia przesytki wynosi

trzy lata od dnia wydania przesylki.

jeden rok od dnia wydania przesylki.

trzy lata od trzydziestego dnia po uplywie umowionego terminu dostawy.

jeden rok od dnia od sze$édziesigtego dnia po przyjeciu towaru przez przewoznika.
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Zadanie 39.
Umowa
Zawarta................ FoW e e pomiedzy:..........
(data) (miejscowosc)
....................................................... , zwanym dalej Spedytorem,
a

(dane przedsiebiorcy)

§1

Przedmiotem niniejszej umowy sg uslugi spedycyjne, ktére swiadczy Spedytor na rzecz Zlece-
niodawcy Naterenie . . . ... ... .

Do obowigzkow ......................... nalezy:

dokonywanie wszelkich czynnosci w ramach przygotowania przesylek do przewozu, w tym
opakowanie, zwazenie, przeliczenie i oznakowanie,

sporzgdzenie dokumentoéw przewozowych,
odebranie przesytek z siedziby Zleceniodawcy,
ubezpieczenie przesytek na czas przewozu,

zawiadomienie Zleceniodawcy o przeszkodach w wykonaniu umowy.

Przedstawionym fragmentem dokumentu jest umowa

A. najmu.

B. spedycji.
C. przewozu.
D. dzierzawy.

Zadanie 40.

Kwit sternika stwierdzajacy przyjecie i zaladowanie towaru na poktad statku, podpisywany jest przez oficera
nadzorujgcego zatadunek i wydawany

A. dostawey.

B. zaladowcy.

C. przewoznikowi.
D. agentowi celnemu.
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